

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 5 сентября 2017 года, № 72 (9972), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 23 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Будем с хлебом и картофелем

При средней урожайности 37 центнеров с гектара хозяйства округа засыпали в закрома 110 тысяч тонн зерна.

Полеводы сельхозпредприятий округа уже убрали урожай с площади 30 тысяч гектаров (54%). Наиболее организованно ведут обмолот хлебов в ЗАО «Флагман», «Лесной» и «Тобол». Здесь зерновые сжаты уже на 96% полей. А вот самой высокой урожайности – 52 центнера с гектара – добились пядунцы.

Картофелеводческие и овощеводческие предприятия округа закладывают урожай на зимнее хранение. Так, КХ «Дружба» завезло в хранилища 11 700 тонн «второго хлеба», ежедневно пополняя запасы примерно на одну тысячу тонн. В ООО «Простор» на хранение тоже заложили 200 тонн картофеля.

Борис СОКОЛОВ

В интересах детей

Заводоуковский районный суд вынес решение о запрете ООО «Эскада» продавать табачные изделия в магазине на улице Братьев Первозкиных в городе.

Во время рассмотрения гражданского дела было установлено, что в магазине «Эскада» шла торговля табаком в обход статьи 19 ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Закон запрещает продавать табачные изделия в непосредственной близости от обра-

зовательных учреждений. Как выяснилось, рядом с магазином на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учёта искусственных и естественных преград находится детский сад «Сказка». Так что запрет продавать табак в этом торговом заведении правомочен.

Ольга РУШКИНА, председатель районного суда

Букет учителю

Уже стало доброй традицией встречать педагогов округа на районном августовском совещании выставкой осенних букетов.

Цветочное великолепие создали сами учителя, позитивно настроившись на предстоящую работу, встречу с коллегами и воспитанниками. Особо удивили собравшихся колесниковские педагоги Валентина Ходосевич и Валентина Тараканова композицией «Бабушкин сундучок». Напомнили о лете своей работой пядунские учителя Елена Волошина и Татьяна Косульникова. Привлекли внимание и коллективные бу-

кеты из детских садов «Берёзка» и «Алёнушка», городских школ № 1, № 2 и № 4, сельских – Комсомольской, Старозаимской, Бигилинской и других. Старания школьных флористов были отмечены дипломами и денежными сертификатами райкома профсоюза работников образования.

Раиса ОРЛОВА, председатель райкома профсоюза работников образования

Путёвки есть

С открытия утиной охоты в городском округе инспекторы завели административные дела на 15 любителей пострелять.

Среди нарушивших Административный кодекс есть и заводоуковцы, и приезжие из иных населённых пунктов. Проштрафившиеся охотники либо транспортировали оружие с нарушениями Правил охоты, либо выезжали на добычу водоплавающей дичи без разрешений.

Между тем, как пояснил Максим Филимонов, начальник За-

водоуковского районного отдела Госохотуправления Тюменской области, путёвки на уток, лысух и гусей на общедоступные охотничьи угодья как в соседних муниципальных районах, так и в нашем округе есть до сих пор. Разрешения на добычу болотно-луговой дичи тоже имеются.

Александр ПОНОМАРЁВ

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!

С сентября можно подписаться на районную газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2018 года.

Стоимость подписки на шесть месяцев – 562 рубля 2 копейки. Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
5/09	+9	+12	755	☁
6/09	+7	+15	755	☀☁
7/09	+8	+15	754	☁
8/09	+9	+15	750	☁

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Мы пришли, встречайте нас!



• Нынче штат Комсомольской школы пополнили четверо молодых специалистов (слева направо): Анастасия Ощепкова, Андрей Львутин, Татьяна Гергерт и Мария Титова. Если в этой школе закрыты все педагогические вакансии, то в некоторых – потребность в учителях ещё остаётся. Так, сегодня в округе ждут учителей математики, физики и иностранного языка.

В пятницу, 1 сентября, школьные классы вновь наполнились детскими голосами. Вместе с мальчишками и девчонками порог образовательных учреждений перешагнули и 17 молодых педагогов.

Новоиспечённые учителя начальных классов, русского языка и литературы, математики, физики, английского языка, технологии и физической культуры – выпускники Тюменского государственного и индустриального университетов, Нижнетагильского, Тобольского, Ишимского педагогических институтов, Северо-Казахстанского, Тюменского и Голышмановского колледжей – прибыли в семь школ городского округа.

Больше всех молодых специалистов в этом году приняла Комсомольская школа: филолога Анастасию Ощепкову, учителей начальных классов Татьяну Гергерт и Марию Титову, физика Андрея Львутина. Кстати, Андрей в школе уже не новичок – работает с марта.

– В детстве-то я, как все, космонавтом хотел стать, – улыбается Андрей Андреевич. – Но в старших классах решил – буду учителем! Пока не разоча-

ровался: зарплата постоянная, жильём обеспечен. Первоклассники посёлка отправились навстречу знаниям, держа за руки выпускников. Так уж получилось, что и тех, и других в этом году как раз по восемь человек.

Трудно сказать, кто волнуется больше: малыши или их родители.

– Дочь очень к школе готовилась, дни считала, – рассказывает мама первоклассницы Снежаны Смольниковой Елена, – мечтает стать отличницей. Не знаю, хватит ли ей терпения учиться с таким настроением все одиннадцать лет?

Кроме молодых специалистов, в Комсомольскую школу пришли ещё четверо новых преподавателей: учителя начальных классов, истории, информатики, русского языка и литературы. Администрация городского округа и комитет образования всячески способствуют привлечению педагогов в школы, обеспечивают их жильём, оказывают методическую помощь. Но, несмотря на это, дефицит педагогических кадров в округе ощущается.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой



• По доброй традиции первоклассников Комсомольской школы на их первый урок проводили будущие выпускники.

СВОЯ КОЛЕЯ

Два Ивана



• Позитивное настроение с утра – хороший рабочий день. Иван Бондаренко и Иван Крюк (слева направо) хоть и перешагнули в этом году в категорию пенсионеров, от работы отказываться не собираются.

Наверное, на каждом производстве есть люди, составляющие костяк трудового коллектива. Зачастую это специалисты рабочих профессий, знающие производственный процесс от «а» до «я».

Среди них два Ивана – Крюк и Бондаренко, 1957 года рождения, большую часть жизни отработавшие на Заводоуковском КСМ. Оба сибиряки.

Первый родился в Заводоуковске. После окончания восьмилетки поступил в Тюменское профтехучилище, хотел стать столяром, но, немного не доучившись, ушёл в армию. А после службы устроился на КСМ. Потом курсы шофёров, небольшой опыт работы на автобазе, и снова комбинат строительных материалов. Женится, двое сыновей и дочь воспитал, а теперь уже пятеро внуков подрастают. Его жене Екатерине и двоим сыновьям в разное время тоже пришлось поработать на комбинате.

– Вот и вся биография, – усмехается Иван Анатольевич. – Родному предприятию отдал 37 лет. На «газончике», который большей частью закрывал проблемы отдела снабжения, чего только не перевозил Иван Крюк! Проволоку и арматуру, станки, оборудование и оснастку, электроды и запчасти... Чаще всего были поездки в Челябинск и Сухой Лог, хотя случались командировки и в другие города и сёла.

Иван Бондаренко родом из Нижнетавдинского района. Учился три года на тракториста в Успенке, это в Тюменском районе, а поскольку учился очень хорошо, по окончании училища направили его в Заводоуковский индустриально-педагогический техникум. После года учёбы тоже была служба в погранвойсках. Вернулся, окончил техникум и – на производство. Преподавателям тогда платили не очень, а к тому времени Иван Дмитриевич уже обзавёлся семьёй. Звали его механиком в ДСУ на 140 рублей, но тракторист в то время получал до 400. Понятно, что у дорожников согласился работать трактористом. Постоянные командировки на строительство дорог по югу области не оставляли времени для семьи, поэтому позднее пришлось собирать мебель в РСУ, поработать в КСМ, и на три года возвращался на малую родину. Там землю пахал, хлеб убирал. В 1990 году (когда начал разваливаться Союз) вернулся в Заводоуковск. И с тех пор у Ивана Бондаренко одно место

работы – Заводоуковский КСМ. Двое детей подарили им с женой пятерых внуков. Кстати, его жена Надежда тридцать лет отработала крановщицей на этом же предприятии. Кем только ни работал на комбинате Иван Бондаренко: и мастером производства пеноблоков, и мастером столярного цеха, и прорабом, и рабочим столярного цеха! В последнее время – стропалем на складе готовой продукции.

В Интернете о девяностых годах прошлого века пишут: «Процессы системной дезинтеграции в народном хозяйстве, общественной и политической сфере Советского Союза привели к прекращению его существования, как государства, в 1991 году...». А Иванам – Крюку и Бондаренко, вместе пережившим падения и взлёты своего предприятия и некогда могущественной страны, непонятны глубинные процессы в политике, которые затем выстраивают всю экономику. Например, зачем нужно везти плиту перекрытия на стройку в Заводоуковск из Тюмени, если точно такую же выпускали на месте? Почему тот же кран Маевского (советскому сноса не было), как и многое-многое другое (начиная от болтов и гаек, заканчивая комплектующими систем отопления, водоснабжения), мы раньше выпускали сами, а теперь везём из Китая? Товары, производимые в СССР, были вечными (вспомним добрым словом отечественные холодильники, стиральные машины и телевизоры!).

Они оба – советской закваски и закалки. Многие в этой жизни принимают, с чем-то категорически не согласны. Но как в те давние годы, так и сейчас работают на совесть, хоть и от большой зарплаты не отказались бы. «... Иванами да Марьями гордилась ты всегда...» – поётся в известной песне о России. Вот и Николай Сапего, генеральный директор Заводоуковского КСМ, уверен, что именно благодаря таким людям, как Иван Крюк и Иван Бондаренко, выстоял их завод в трудное время, и не просто выстоял, а осваивает и выпускает новую продукцию, которая у народа остаётся востребованной.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

НА РЫНКЕ ТРУДА

А безработных не меньше...

В этом году в Заводоуковский центр занятости населения с просьбой подобрать подходящую работу обратились 2 066 заводоуковцев и 1 317 получили рабочие места.

Узнать информацию о положении дел на рынке труда пришли 1 911 человек, сориентировать в выборе профессии попросили 610 жителей округа. Таким образом, госуслуги в центре занятости населения получили 2 319 человек, а это на 7,5 % меньше, чем в 2016-м.

Сегодня в округе работают государственные и областные программы, которые регулируют ситуацию на рынке труда, но, несмотря на это, к концу августа специалисты центра занятости зарегистрировали 349 безработных, хотя ещё в начале года их было на 112 человек меньше.

Уровень регистрируемой безработицы составил 1,67% от численности экономически активного населения и увеличился по отношению к началу года на 0,55 %.

В свою очередь, работодатели городского округа заявили, что им требуется 353 работника. При этом коэффициент на-

пряжённости на рынке труда составил в среднем 1,24 человека на одну вакансию.

Специалисты центра занятости сняли с регистрационного учёта 654 безработных заводоуковца. Из них работу нашли 287 человек, 107 – приступили к профессиональному обучению, 260 лишились этого статуса по другим причинам.

Уровень трудоустройства в конце августа составил 34,24 %.

Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных граждан) составил 60,2 %.

Подробную информацию о положении на рынке труда можно узнать в центре занятости населения по адресу: г. Заводоуковск, ул. Сибирская, 2а. По вопросам предварительной записи, первичного и повторного обращения за госуслугами жители округа могут обратиться к специалистам центра занятости по телефонам 2-37-88 и 2-36-31.

Алексей АЛЕКШИН,
заместитель директора
центра занятости населения

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Вредители отступили

Очаг хвое- и листогрызущих вредителей в лесном фонде городского округа пошёл на затухание.

Такой вердикт вынесли специалисты Тюменского центра защиты леса, обследовавшие лето насаждения сосны, берёзы и осины в Заводоуковском лесничестве.

Как рассказал лесничий Алексей Головинков, и непарный шелкопряд, объедавший листовые породы деревьев, и шелкопряд-монашенка, начавший наносить урон сосне, в этом году сдают позиции. Возможно, на снижение численности вредителей леса повлияли сложившиеся погодные условия.

Александр ПОНОМАРЁВ

ШКОЛЬНОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО

Легко и просто

В очередной раз с победами вернулись из Тюмени с десятого международного фестиваля школьных лесничеств ребята из лебедёвской «Голубой планеты».

Команда юных лесоводов завоевала диплом первой степени в лесной эстафете. Победить им помогли знания школьных биологии и зоологии, а также сугубо лесных наук – дендрологии и таксации.

За представленные на фотоконкурс работы дипломы первой и второй степени получила Карина Абрамочкина. Специального приза удостоилась Катя Петроченко в номинации «Художественное слово» за сказку собственного сочинения о природе. Лиде Сарычевой вручили ди-

плом второй степени за участие в конкурсе «Саженец в горшочке». Она описала в фенологических наблюдениях хронологию появления из семечка молодого саженца, высаженного в конечном итоге на территории школы. Ещё один диплом второй степени получила Соня Худяева, как одна из лучших знатоков-травников.

Поставить палатку, приготовить пищу на костре, разобраться в лекарственных травах и приготовить из них вкусный целебный чай, подняться «в горы» или преодолеть реку с помощью альпинистского снаряжения ребята из Лебедёвского школьного лесничества теперь могут легко и просто.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото из архива
участников фестиваля



• Девчонки из команды «Голубая планета» (слева направо): Маша Петрова, Алёна Винник, Катя Петроченко, Соня Худяева и Даша Елисеева.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В учебном году родителей школьников ждёт целый ряд электронных помощников.

Самая главная новинка – функционал «Выбор и оплата питания» на портале «Электронная школа» school.72to.ru. Родители смогут выбирать меню по вкусу, оплачивать его онлайн или по квитанции и таким образом контролировать процесс питания своего чада. Новшество в организации процесса питания коснётся только учащихся города Тюмени. поэтапный переход всех школ области на электронную систему заказа и оплаты питания начнётся с 2018 года.

Для школьников, которые активно пользуются общественным транспортом, в августе появилась возможность заказать льготную транспортную карту на портале госуслуг. Достаточно заполнить заявление, прикрепить фотографию, а после получения уведомления забрать готовую карту в МФЦ.

Кроме того, для планирования поездок во всех городах юга области заработает обновлённое приложение «Транспорт 72», с помощью которого ребёнок сможет следить за прогнозом прибытия автобуса, чтобы не опоздать на свой маршрут, или наоборот не терять времени на его ожидание.

В свою очередь, для родителей, которые постоянно находятся в движении, будет обновлено мобильное приложение «Образование72», с помощью которого можно в режиме онлайн получать информацию о расписании, оценках и домашнем задании ученика.

По вопросам работы с порталом school.72to.ru обращаться по телефону 8 (3452) 39-39-30.

Тюмень включится в борьбу за звание столицы Тотального диктанта – 2018.

Со следующего года Международная образовательная акция «Тотальный диктант» будет ежегодно менять столицу. Статус предполагает, что в город придет автор, который лично продиктует свой текст участникам акции.

Приём заявок начнётся осенью. Далее на сайте totaldict.ru состоится голосование, по итогам которого в финал пройдут семь городов. Представители городов-финалистов выступят с презентациями в феврале на ежегодной конференции Тотального диктанта в Новосибирске, где жюри выберет победителя.

Начался приём заявок на смотр номеров для участия в IX Всемирном парамузыкальном фестивале.

К участию в фестивале допускаются дети и молодёжь (от 5 до 30 лет) с ограниченными физическими возможностями. Заявки могут подавать физические или юридические лица. Рассматриваются как сольные выступления, так и коллективные. Заявки нужно направлять по электронной почте на адрес parmusicalfest@mail.ru. При этом заявка должна содержать видеозапись выступления участника (участников) и фото в соответствующем образе. Приём заявок открыт до 1 октября 2017 года.

Подробности участия в смотре опубликованы на странице в Интернете Парамузыкальный.рф.

Более 10 тысяч жителей области с начала года стали волонтерами, из них более 700 человек – сами пожилые люди.

За это время они помогли почти семи тысячам пожилых людей и инвалидов.

Работа с волонтерами ведётся во всех учреждениях социального обслуживания населения области. Участники движения организуют общение людей старшего поколения, привлекают их к регулярной совместной деятельности, досугу, помогают в быту, сопровождают в поликлиники и учат общаться с современной техникой.

По материалам СМИ
Тюменской области